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Prueba | 45 minutos

En esta pruebe hay 30 preguntas.
Para cada pregunta ss sugieren 4 respuestas.
La nota mixima de esta prueba e3 de 30 puntos.

INSTRUCCIONES PARA LOS CANDIDATOS
NO ABRA esta prusba hasta qus ss {0 sutoncen.

Contests TODAS las preguntas.

En cada pregunta, ssleccions a respuesta que considera mis apropiada entre las 4 propuestas.
lodiqus su deccién en Is hojs de respuestas facilitada.

En esta prusba NO s permiten las calculadoras.

MATERIALES PARA EL EXAMEN

Requeridos:

Hoja de respusstas de lectura épdcs (OMR)

Permitidos:
Unmwwhm@nmmwﬂammmmhﬁqm
lengua materna
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1. ;Qué funcién realiza o aparato de Golgi?
A. Modificacion de proteinas para la secrecién
B. Sintesis de proteinas
C. Digestién de proteinas

D. Eadocitosis

2. .Quiéa mostrd que omnia cellula ¢ cellula (todas las células se originan de células preexistentes)?
A. Jansen
B. Schieiden and Schwann
C. Virchow
D. Hooke

3. (Qué se produce por mitosis?
A. Dos nicieos genéticamente idénticos
B. Cuatro nucleos genéticamente idénticos
C. Dos nicleos genéticamente diferentes
D. Cuatro nucleos genéticamente diferentes

4 iEn cuil(es) de los siguientes grupos de 6rganos se pueden producir tumores?
L pulmén, pecho, cuelio del Gtero y piel

IL. + cerebro, hueso, testiculo ¢ intestino

L. ojo, edfago, glindula tiroides y pincreas

IV. hoja, tallo y raiz

Iperono 1L, Mo IV

{yllperonollo IV

nw® >

1. 11 y Ul pero no IV
CLIL My IV

9
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8. (Cuil es la diferencia entre un dtomo y un ién?

A. Los iones son metilicos y los itomos son no metdlicos

B. Los iones se encuentran en compuestos y los 4tomos se encuentran en elementos
C. Los iones son mds pequefios que los étomos
D.

Los iones estin cargados y los itomos no estin cargados

6. (Qué grifica representa el efecto de la temperaturs sobre la actividad enzimitica?

A. B.
t t
enzimitica enzimitica
temperatura — temperatura —s=
C. D
] , t
actividad actividad
temperatura —s= temperatura —>-

7. (Cémo se unen los nucledtidos para formar un flamento de ARN?
A. Por enlaces de hidrogeno entre bases complementarias
B. Por enlaces covalentes entre bases
C. Por enlaces covalentes entre grupos de azicar y fosfato
D. Por enlaces de hidrégeno entre moléculas de riboss

Véase al dorso
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8. (Cuil es ¢ resultado del apareamiento de bases complementarias durante la duplicacié
ADN en células de la piel? uplicacion det

A. Variacién en la especie

B. Variacién en el organismo

C. Conservacion del genoma de la especie
D

Conservacion del genoma del organismo

9. (Qué causa la separacién de los dos filamentos de una molécula de ADN?
A. Ruptura de los enlaces de hidrégeno por la belicasa det ADN
B. Ruptura de los enlaces de hidrogeno por la polimerasa del ADN
C. Ruptura de los enlaces covalentes eatre bases apareadas

D. Microtibulos que tiran en cada filamento

10. Sepuedehaczunaesﬁmadéncompnnﬁndchanﬁdaddeﬂ?‘enumcéluhmidi:ndod
contenido celular de una sustancia quimica. iCudl es esa sustancia?

A. Guanina
B. Ribosa
C. Timina
D. Uracl
11. ;Cuﬂadmuludodchmcdénenadmdchpo&hn«mﬂ’cn)?
A. Se forman muchas copias de una molécula de ADN.
B. Las moléculas de ADN se separan de acuerdo con su tamafio.

C. Secompara el ADN de difercntes individcos.

D. LasxunniadebamddmARNnmduaahmdeamino‘cidadeun
polipéptido.
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12 Una seccién corta de un gen tiene la siguiente secuencia:

GCCATTCGGTAA

M9I%/410/5(1)S

(Cudl de las siguientes secuencias puede formarse con la seccién anterior por dos mutaciones,
(una, una insercién y la otra una eliminacién)?

A.
B.
C.

GCATTCGGTAA
GCCTTACGGAAT
GCCTTCGGTTAA
D. GCCATTCGGTATA

13. (Qué término describe las caracteristicas de un organismo?

Género
Genoma
Fenotipo
Pedigree

La siguiente tabla corresponde a las preguntas 14 y 135.

Familisg

Grupos sanguinecs

Padre

L

n

mn

A
AB
A

>{0|w

14. (En cuil de las familias, si es que hay alguna, podria nacer un bebé con el grupo sanguineo AB?

A.
B.
C.
D.

228-199

Ninguna
1 solamente
11 solamente

Iyll
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En cada una de las tres familias que se muestran en la tabla nace un bebé con el mi i
(Cudl es el genotipo? BiTA genetpo

A, i

B. T*i
C. 1A
D. 1A1®

.Cual es el objetivo del proyecto genoma humano?

A. lavestigar el origen de los seres humanos estudiando sus genes

B. Encontrar la secuencia de bases de todo el material genético humano
C. Contar cuintos genes estin presentes en los seres humanos
D

Estudiar la variacion genética entre los seres humanos

Cada flecha en el siguiente diayrama del ciclo del carbonc represemia un proceso que involucra
carbono. Corresponde a la pregunta A.

X
I v
v vl
Plantas ¥ =~ Saprotrofos
1§ m
Animales

(En cudl(es) de estos procesos el carbono se convierte de una forma orginica a una forma inorginica?
A. 1 solamente
B. IV solamente
C. Iv,vyvll
MyVvi

228-193
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18. (Qué sustancias se consumen y producen durante la fotosintesis?

coasumidas producidas
A. oxigeno, ATP agua, diéxido de carbono
B. agua, diéxido de carbono oxigeno, ATP
C. calor, diéxido de carbono hidrégeno, oxigeno
D. agua, clorofils hidrégeno, oxigeno

La siguiente grdfica muestra una curva de poblacion sigmoide. Corresponde a la pregunta I9.

X
t
tamailo de la
poblacion

tiempo —=

19. (Cuil de los siguientes enuncisdos describe correctaments 1a poblacion durante la fase marcada
con X?

A mortalidad + inmigracién son mayores que natalidad + emigraciéa
] B./ mortalidad + emigracida son mayores que natalidad + inmigracion

C. mortalidad + natalidad = emigracién + inmigraciéa

D. mortalidad + emigracidn = natalidad + inmigracién

20. ;Cuil de las siguientes medidas reduce el efecto invernadero?
A. Seleccionar cultivos que no necesitan condiciones cilidas para su crecimiento
B. Tener cultivos en campos abiertos y 0o en invernaderos
C. Permitir qus los materiales de desecho de los cuitivos se descompongan en lugar de quemarlos
D. Reducir el uso de combustibles para transportar cultivos, mediante el cultivo local

28198 . Véase al dorso
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2. g:mm:n pt:;tn:l::en?ﬂ la masa de los individuos de una poblacién es grande ;Qué
A. Elumafodela pobIQdén es grande.
B. Existe una gran variacion en la masa.
C. Los individuos tienen una masa grande.
D

La poblacién consta de diferentes especies.

22, ;Qué distribucion de cuadrantes en un hibitat daria la estimacion mas correcta del tamaio de
una poblacion de plantas. :

A. . B. .
C . D. I ’
23.  ;Qué estructura se encuentra en los capilares, las venas y las arterias?

A. Paredes musculares

B. Vilvulas

C. Endotelio
D. Fibras elisticas

28198
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A.

B
C.
D

Al
B

C.
D
A,
B

C.
D
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(Cuil es la diferencia entre los antigenos y los anticuerpos?

MI/410/5(1)S

Los anticuerpos son proteinas globulares. Los antigenos soa proteinas fibrosas.

Los antigesos son producidos por procariontes. Los anticuerpos, por eucanontes.

Los antigenos son reconocidos por el sistema inmune. Los anticuerpos son imunogiobinas.

Los anticuerpos soa producidos por los leucocitos. Los antigenos soa producidos por los

eritrogitos.

Qué enunciado describe una diferencia entre respirar y la respiracion celular?

Respirar

Respiraciéa celular

Respirar solamente involucra la
triquea, los bronquiolos y los
pulmones.

La respiracién ceiular solamente
involucra los alvecios y 12 sangre.

El ritmo respiratocio varia con
el ejercicio.

El ritmo de la respiracion ceiular
se maatiene coastante.

Solamente algunos 4rganos estin
involucrados en respirar.

Todas las células realizan la
respiracion celular.

Respirar implica cambios en los
niveles de diéxido de carbono.

La respiracién celular sélo implica
la produccidn de energia.

Un aumento en el pH de la sangre

Una disminucién ea el pH de la sangre

Una disminucién ea el diéxido de carbono de la sangre

Un aumento en la temperatura de la sangre

Los rilones y el higado

La insulina y el glucagén

El glucégeno y las células ayudantes
La digestion y la respiracién celular

(Qué par regula los niveles de glucosa en la sangre?

Después del ejercicio intenso, ¢l ritmo respiratorio aumenta (Cudl e 12 causa de este aumento?

Yéase al dorso
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Las siguientes grdficas representan los cambios en cuatro hormonas que se producen durante um ciclo
menstrual en mujeres. Corresponden a las pregunias 28 y 29.

Nivel de
la hormona
funidades
arbitranas

Nivet de
la hormona
lunidades
arbitrarias

28. (Qué curva representa los cambios en FSH?

A, A
B. B
C. C
D. D

29. ;Cudndo empieza la menstruaciéa?

Al
B. 1
c. m
D. IV,

30. ;(Qué caracteristica 0o es una caracteristica sexual secundaria?
A. Presencia de crv.iosomas X e Y
B. Desarrollo de los pechos (glindulas mamarias)
C. Cambios en la distribucién del pelo def cuerpo
D. Modificaciones de la voz.
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